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POLITIKAI HÍREK.
A képviselőházbftü szombaton véget ért a 

nemzetiségi tárgyalás. Ez alkalomból az egész 
Ház osztatlan tetszése mellett gróf Tisza 
István miniszterelnök nagyszabású beszédet 
mondott. Beszédében minden érveléssel foglal­
kozott. Ide iktatjuk a miniszterelnök fölemelő 
hatású befejező szavait;

A vitát befejezzük, de a gyakorlati fel a 
dat megoldása továbbra is előttünk fog állaui. 
Nézetem szerint nem további eszmecse­
rék, nem további beszélgetések által, — ezek 
be vaunak fejezve — de igenis, előttünk áll 
a feladat, hogy ezt az ügyet, szolgáljuk to­
vább, a mindennapi élet terén is, A kormány 
szolgálni fogja ezt az ügyet azzal, hogy — 
nem akarom most ismételni, a miket részle­
tesen felsoroltam — mindazt, a mi össze­
egyeztethető a magyar nemzeti politikával, 
sőt előnyös a nemzeti politikára, de egyúttal 
teljesíti az e hazában lakd nem magyarajku 
polgártársainknak bizonyos jogosu't kívánsá­
gait és óhajtásait : mindazt igyekezni fog 
megvalósítani és általában igyekezni fog el­
érni azt, hogy ez ország minden polgára 
lehetőleg jól érezze magát ebben az ország­
ban, lehetőleg szabadon mozoghasson gazda­
sági, kulturális és etnográfiái tekintetben.

Ebben a törekvésünkben segítségünkre 
kell, hogy jöjjön a magyar társadalom, Mert 
a béke, az egyetértés politikája gyümölcsö­
ket csak akkor teremthet, ha a magyar nem 
zet, a magyar társadalom egyeteme is vonz­
erőt tud gyakorolni, gravitácziouális központ 
tud lenni, ha nem, eltaszitja magától azokat, 
a kik maguktól nem szakadnak el, de vonz­
erőt nem gyakorol ezekre.

Ezt nem lehet paragrafusokba szedni, de 
ennek a helyes felfogásnak kell a magyar 
társadalom vérébe átmenni.

És végül hozzátartozik ehhez az ország­
ban lakó nem magyarajku polgárság közre­
működése is. Gondolják meg, az ő ellenséges 
maguktartása gyengítés a magyar államra 
nézve, hátrány, baj és veszedelem is lehet, 
de biztosan végzetes dolog ő rájuk nézve. 
Gondolják meg, hogy a magyar ezredéves 
államnak minden esetre lesz még annyi 
ereje, hogy el fog tudni bánni belső ellensé­
geivel ; szomorú kényszerűség lesz ez, a mely 
gyengíteni fog bennünket is, de, ha valami 
csapás érne is bennünket, először el fogjuk

végezni munkánkat azokkal, a kik a magyar 
nemzeti állam ellenségeinek sorában vannak.

Eu tehát a békének, de annak a 
b é k é it e k a hangoztatásával végzem szavai­
mat, a melynek alapfeltétele a bizalom, 
a szeretet; a bizalom és szeretet ma­
gyar és nem magyar között; de bizalom, 
szeretet, tisztelet és ragaszkodás az 
ezredéves] magyar nemzeti állam iránt, j

Audrássy Gyula belügyminiszter kovában 
aranyhegyeket Ígért a románoknak, ha elis­
merik az egységes magyar államot. Ezt Han­
gra Vazul olvasta ki abból a magánlevélből, 
melyet Audrássy irt neki a koalieziús ura­
lom idején. Persze, magánleveleket nem il­
lik felolvasni, ha a diszkréczió alól nem 
mentesítenek. Ez az indiszkréczió egy kis 
szépséghiba Hangra beszédjén, de a faktu­
mon mit se változtat, hogy Audrássy ilyen 
gavalléros bőkezűséggel akarta megfizetni a 
románokat, A levél megiródott, az Ígéretek 
prezentáltatok, s ha privátleveloket. felol­
vasni nem korrekt eljárás, a cselekedet, 
hogy Audrássy bekét akart kötni a romá­
nokkal, korrekt és hazafias. Ezzel az elisme­
réssel szemben kár lenne Audrássynak véde­
kezni, mert a grófnak szabad Tiszát még 
azután is rossz hazafinak tartani, fia a saját 
tárgyalásait hazafiasnak állapítja meg. Attól 
pedig ne féljen, hogy Tisza valamelyes hasz­
not fölöz le magának abból, ha Audrássy 
tárgyalásait nemzetibb színűre festi át az 
objektív krónikás. Nyugodtan vállalhatja tehát 
az elismerést, mert Tiszát még az se riasztja 
vissza valamely politikai iránytól, hogy An­
il vássy jónak tartotta valamikor ezt az irányt.

*

Tisza István gróf miniszterelnök vasárnap 
reggel három óráig tanácskozott miniszter- 
társaival a különféle resszortokbau fölmerült 
minisztertanácsi kérdésekről. Reggel nyolcz 
óva ulán a miniszterelnök titkárával Bécsbe 
utazott. Hétfőn reggel kilencz órakor kihall­
gatásra merit 6 felségéhez. A kihallgatás 
hosszabb ideig tartott, s az általános politi­
kai helyzetre és a kormány muukaprog- 
vammjára vonatkozott,

Délben a miniszterelnök Vilmos császár­
nál volt kihallgatáson, s részt vett a német 
császár tiszteletére rendezett villásreggelin is.

*

A magyarországi magyarok nem akarnak 
eléggé kötélnek állaui. Veszedelmesen közel 
élnek a hazaijjj viszonyokhoz, Nemcsak

I hallanak, hanem látnak is.
: Nemcsak hallják, amit a szövetkezett ellen­

zék tagjai és szónokai a fülükbe harsognak, 
hanem látják is azt, a mi tényleg történik. 
Ennélfogva elkerülhetetlen, hogy észre ne 
vegyék, hogy egyben másban, sok minden­
ben nevezetes ellentmondás vau az ellen­
zéki urak állításai és való tények között.

Minthogy pedig az ellentétek megállapí­
tása nem kedvez az ellenzéki politikának, 
tehát a magyarországi magyarok már sem­
miképpen sem tudnak akkora mértékben 
háborogui a Károlyiók izgatásán, amint ez 
kívánatos volna. A legfurfangosab- 
b a u kieszelt támadások hatás­
talanul vesznek kárba, a legliau- 
gosabb kiabálás belefullad a közrészvétleu- 
ség némaságába.

A magyarországi magyarok már rossz 
anyag Károlyiék szerint és nem eléggé meg­
bízható, engedelmes eszköze a koaliczióuak. 
Friss magyarokat kell keresni.

Károlyi Mihály gróf tehát Amerikába uta­
zott, hogy ott propagandát csináljon a füg­
getlenségi pártnak és az ottani magyarságot 
ti párt égisze alatt „Magyar nemzeti szö­
vetséggé hozza össze.
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Figyelmeztetés.
Az érvényben levő törvények és törvényes 
rendszabályok alapján a lakosság figyelmét 

a kővetkezőkre hívom fel:

1. Köteles minden lakos udvarát, pöcze- 
gödreit, a háza előtt elveztő járdát és csator­
nát tisztán tartani. Szennyvizeket, melyek a 
közegészségre károsak, vagy csak a köztisz­
taságra is hátrányosok, köztelületre kibo­
csátani tilos,

2. Kémények, kemeuczék havonként, 
nagyobb tüzelésű helyek kéményei pedig 
14 naponkint tisztitaudók,

3. A trágya és szemét az udvarokról 
rendesen kihordandó ős a határon helye­
zendő el.

4. Minden lakó köteles udvarán, hordók­
ban megfelelő mennyiségű vizei, valamint 
létrát készenlétben tartani.

5. Udvarokon nagyobb mennyiségű takar­
ni ínyt elhelyezni tilos.

6. Tilos idegeneknek, mezei munkások­
nak csűrökben, istállókban s más könnyen 
tüzet fogó helyeken szállást adni.
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7. Ulczákon, köztereken elhelyezett ul 
tetveuyek rongálása tilos.

8. Aki bármiuemU háziállatait az utczá- 
kou, köztereken lézengeni engedi, büntet- 
tetui fog,

9. Állatok megbetegedése, vagy elhullása 
haladéktalanul bejelentendő.

10. Szemétnek, állati hulláknak közterü­
letekre való kidobása tilos. Az állati hullák 
bejelentésére, valamint az utczákou, köz­
területeken elhelyezett szemét eltakarítására 
mindenkor azon lakos köteles, kinek lakása, 
kertje, vagy udvara közelében vau az el­
helyezve.

Különösen a mezőgazdák figyelmébe:
1. Minden birtokos köteles a kártékony 

rovarokat (hernyókat, cserebogarakat) föld 
birtokán elpusztítani,

2. Köteles minden birtokos, földbirtoka 
egész területén a szerb-tövist virágzása elolt, 
az arankát és a luczernát pusztító gombát 
uiegjeleuése utáu azonnal alkalmas módon 
irtani,

3. Hasznos madarak pusztítása, azok 
fészkeinek és tojásaiuak elszedése, fiainak 
elfogása tilos, Hasznos vadak tiait elfogni 
tilos.

4. Súlyosan büntettelik az, aki a sajat 
területén bárminemű döglött állatot tu iva 
elásatlauul hagy, vagy bármely területen 
elásol! döglött állatott jogosulatlanul ki is.

Nagyenyed, 1914. márczius 9.
Incze Miklós,
rendőrkapitány.

Ezek mind igtu helyes intézkedések; 
törvényben, szabályrendeletekben eddig is 
megvoltak. S ha mégsem hajtatlak végre 
ennek az az oka, hogy a végrehajtás nem 
ellenőriztetett eléggé, A rendőrszemélyzet 
épen arra való, hogy a rendőrkapitánynak 
a közrend, köztisztaság s közbiztonság ügyé­
ben tett intézkedéseit foganatosítsa. És 
pedig kivétel nélkül, mindenkivel szemben, 
egyformán.
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HÍRE
— Földgázvezeték Kiseármáeról

Maroeujvárig. Folyó hő 21-eu nyitották 
meg Európa egyik legnagyobb földgázvezető­
két, sok magyar és külföldi szakember, s a 
minisztériumok képviselői, köztük Szász 
József főispán jelenlétében, A vezeték egy­
évi munka utáu készült el, kizárólag magyar 
gyártmányok és magyar munkaerő segítségé­
vel. A vezeték Kissármástól Tordán keresz­
tül Marosujvárig halad, 75 kilométer bosszú­
ságban. Három és fél millió koronába került 

— A nagyenyedi Oltáregyesület a 
tagok élénk érdeklődésével tartotta meg évi 
rendes közgyűlését vasárnap délelőtt a város­
háza tanácstermében. U. Kovács József né 
elnök szép gondolatokkal telt, emelkedett 
hangú megnyitójában méltatta az egyesületi 
tagok hitbeli buzgóságát. Dr. Müller 
Jenőué titkárnak az egyesület működéséről 
szerkesztett érdekes beszámolóját nagy tet­
széssel fogadta a közgyűlés. T á n g e 1 Józsefné 
pénztáros jelentőse szerint az egyesület vágyom 
helyzete is igen szép. Múlt évi bevétele 855 
kor, kiadása 360 kor,, maradványa 495 kor. 
az összes pénzbeli betétje 1548 kor. Hada 
György házfőuök indítványára U. Kovács 
Józsefné elnök megnyitó beszédét és dr, Mül­
ler Jeuőué titkár beszámol óját jegyzőkönyvben

örökítő meg a közgyűlés, és köszönetét mondott 
fáradhatatlan buzgdságukőrt. Dr. B e r z e Nagy 
János a számvizsgáló bizottság ueveben szólt 
a pénztáros hűséges munkásságáról és indít­
ványára TAugel Józsefné pénztárosnak 
jegyzőkönyvi köszönetét mondott a közgyűlés. 
A oltáregyesület 43 alapító, 38 rendes, 21 
résztvevő és 32 pártoló tag támogatásával 
működött. Az óv folyamán két műsoros estélyi- 
hangversenyt rendezett az egyesület. Az 
„Előre“ egyházi daloskor támogatására évi 50 
koronát szavazott meg a közgyűlés. Az oltár- 
egyesület az idén tölti be 10 éves fennállását, 
a közgyűlés a választmányt bízta meg ennek 
megünneplésével. Az egyesület április hóban 
összejövetelt rendez, melyen C h o 1 u o k y 
Jenő kolozsvári egyet, tanár, a vi’ágh rü tudós 
ismerteti a szent földet, vetített képekkel.

— A» erdélyi IX. szinikerület választ­
mányi ülését Nagyeuyeden e hó 21 éti dél­
után tartotta meg a városháza tanácstermé­
ben. A választmánynak nem állott még mód­
jában a kerületet, a tévézés szerint, újra ala­
kítania. Az ujraalakulás kivitele különböző 
okok és akadályok miatt most még kivihe­
tetlen ; egyes városok még nem határozták 
ul magukat egész bizonyossággal a beosz­
tással járó kötelezettségre. Talán egyik 
oknak tekinthetjük mi azt is, hogy 
várositoknak nincs megfelelő színháza. 
Örvendetesnek lehet mondani Torda és 
Oh ulafehórvár városok csatlakozását. A vá­
lasztmány a kerület mai beosztását egy évre 
meghoszabbitotta és a szerződést is egy évre 
Szabados László színigazgatóval meg 
kötötte. A szinikerület eddigi vezetősége: 
dr. Ujfalussy Jenő Csíkszeredái polgármester, 
elnök és Józsii Géza szinikerületi titkár le­
mondottak tisztségükről. Helyükbe a választ 
mány dr. Z. S e b e s s y Andor tordai polgár- 
mestert elnöknek ős a tordai főjegyzőt 
titkárnak választotta meg.

— Dr. Cholnoky Jenő előadása Nagy- 
enyeden. A világhírű földrajz tudós, Chol­
noky Jenő dr. kolozsvári egyetemi tanár, 
a földrajzi társaság aleluöke április első nap­
jain városunkban előadást fog tartani. Az 
Oltáregyesület meghívása folytán a Szent­
földet ismerteti vetített képekkel. A kiváló 
tudós egy Ízben már tartott előadást váro­
sunkban és közönségünk kitüntető elismerés 
sei fogadta tudományos előadását, melyet 
vonzóvá lett szellemes és élvezetes előadói 
s szónoki készségével.

— A nagyenyedi önkéntes tűzoltó 
egyesület vasárnap délelőtt a n üködő 
tagok nagy számának jelenlétében tartotta 
meg évi közgyűlését, A városi tanácsot 
Tóbis Jenő tanácsos képviselte. Székely 
Ödön tűzoltó parancsnok elnöki megnyitójá­
ban az egyesület működéséről és a múlt 
övben tartott 40 eves jubileumáról emléke­
zett meg, kiemelvén azt a nemes hivatást, 
melyet az egyesület városunkban betölt. 
Asztalos Kálmán dr. titkár részletesen ismer­
tette a múlt év történetét. Végül titkári 
állásáról lemondott; a közgyűlés a titkári 
teendők alól való felmentéssel maradásra 
bírta és csupán az ügyészi teendőket látja 
el jövőre. A közgyűlés felkéri a városi taná­
csol, hogy a tűzrendészet! szabályrendelet 
alapján szedett tüzoltóadóból az egyesület 
állandó és biztos ellátásáról gondos­
kodjon, hogy az éjjeli szolgálatot díjazni 
ehessen. Danes Mózes nyugalomba vonult 

aipnrancsuokot, ki alapítása óta működő 
tagja volt az egyesületnek, a közgyűlés Bakcsi 
Sándor indítványára tiszteletbeli parancs­
nokká választotta, Elekes Viktor tisztéről

lemondván, segédtisztnek Kiss Jenő választa­
tott meg. Rapp Károly tanítóképzői oktató 
parancsnokot az egyesület parancsnokságába 
választotta a gyűlés. Az állami tisztviselők 
körében, mivel tUzoltóadóval nem járulnak 
az egyesület és Így a városi tűzoltás fenn­
tartásához, pártoló tag gyűjtést indít meg, 
Végül több uj tag felvétele után az eluöklő 
parancsnak buzdító beszédével a gyűlés 
véget ért.

— Nagy havazások. A változékony 
időjárás, a mely semmiképpen sem alkal­
mazkodik az időjósok kedvező Ígéreteihez, 
a hivatalos tavasz beköszöntése után is hoz 
havazást. Csikmegyében nagymérvű havazá­
sok voltak s a hirtelen olvadó friss hó úgy 
megduzzasztotta a patakokat és folyókat, 
hogy árvíztől tartanak. Kivált Gyergyó- 
szentmiklóst és környékét veszélyezteti a 
rakonczátlan Bókény patak.

— Az állami tisztviselők ós az 
erdélyi földbirtok mozgalom. A kolozs­
vári állami tisztviselők vusáruap tartották 10 
éves jubileumi közgyűlésüket. A tárgysorozat 
rendjén a nagyenyedi társegyesület indítvá­
nyát is tárgyalták, melyek lényege az, hogy 
a tisztviselők is vegyenek részt ama nagy 
munkában, moly az erdélyi földbirtok és 
az erdélyi magyarság megmentésére irányul. 
A gyűlés elhatározta, hogy egy bizottságra 
bízza az előkészítést és mikor az Emkóvel 
karöltve az meg lesz, az egyesület rendkívül 
közgyűlést hív össze, melyre meghívja az 
összes erdélyi társegyesüleket, A nagyenyedi 
állami tisztviselők egyesületét a közgyűlésen 
Király Andor számvevőségi főnök ős De- 
dinszky Károly p, ü. titkár képviselték.

— Kemény Zeigmond órczemléke 
Aivinczen. Kemény Zsigmouduak, a ma­
gyar hirlapirás fejedelmének az Alvinczi 
Kemény Zsigmond Olvasókör emlékművet 
akar állítani. Ebből a czélból bizottság ala­
kult, amely lelkes hangú felhívást bocsátott 
ki. A felhívás többek közt igy szól: Kegye­
letit emlőkjeit óhajtunk emelni Kemény 
Zsigmouduak születése századik évfordulója 
alkalmából. Az emlékjel emelésében ado­
mányaikkal való hozzájárulásra azokat kér­
jük, akik Kemény Zsigmond nagy nevéhez, 
pályájának mérfóldinutatóihoz közel állanak. 
Azokat, akik Erdély fényes-gyászos múlt­
jának igazságait és tanulságait az ő mun­
káiban érezték és becsülik, Közelebbről: 
nemes Alsó-Fehér vármegye közönségét, 
a fejedelmi Kemény-család tagjait, Erdély 
főrangú családait, a Bethleu-kollőgium gond­
viselőit ós mindenkori kegyeletes növendé­
keit, Erdély irodalmi és tudományos társa­
ságait, a Magyar Tudományos Akadémiát és 
a Kisfaludy-Társaságot, Széchenyi és Deák 
hagyományainak őrzőit, a középiskolák iro­
dalomtörténetet tanuló lelkes ifjúságát, a 
magyar hirlapirásuak egykori fejedelmükre 
goudoló harezosait, Kemény Zsigmond müvei­
nek háladalos olvasóit. A Kemény Zsigmond- 
Emlékbizottság elnöke Zeyk Dániel nyug. 
főispán, főrendiházi tag; aleluökei: Teleki 
Ádám gróf, Báuffy Fereucz báró és Varga 
Gyula dr. Adományok az emlékbizottsághoz 
Alvinczre küldendők,

— A „Nagyenyedi Protestáns Nők
Szegényeket és Betegeket Segélyező egye­
sülete“ márczius 14-én tartott közgyűlésén 
J a ti c s ó Sándor ref,lelkész, titkár, az egye­
sület áldásos működéséről gondosan szer­
kesztett és előadott jelentőséből közlünk 
szemelvényeket. Ebben az évben lesz 10 
esztendeje annak, hogy az egyesület jóságos 
és szeretettel teljes szivü, erős ós póldaadóan
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Közérdek 8. oldal.
vtdlásoshitüósgoudolkozásueliiökuője: Zey k 
Dánielué szül. báró Kemény Idu unió 
lelkes pártfogásával testté vált az az ige, 
melyet a titkár mint ezen gyülekezet lelki- 
pásztora sok éven keresztül lelkében hordo­
zott, várva az alkalmas időt annak meg­
valósítására. Az egyesületnek eme 10 évet 
lezáró mérföldköve diadal-oszlopnak is beil 
lenek, — ha ugyan a szeretet munkáiban, 
melyben „még a balkéznek se szabad a 
jobb kéz cselekedetéről tudnia“ — ilyenekről 
beszélni lehetne. Az egyesületnek 71 ala­
pító, 185 rendes és 30 pártoló tagja van. 
Nagy érdeklődéssel és köztetszései fogadott, 
vallásos estélyt ö-öt tartott az egyesület, 
összesen 472 korona tiszta jövedelemmel. 
Világi estélyt 3-at összesen 772 K tiszta 
jövedelemmel, melyből 211 kor. temp- 
lomfütési alap javára adatott. Vallásos és 
világi estélyeken közreműködőknek írásban 
mondott köszönet mellett, a közgyűlés is a 
leghálásabb köszönetét nyilvánította. Önkén­
tes adományaikkal az egyesület nemes czél- 
jait támogatni szívesek voltak : Bereczki 
Miksa 5 K, Horváth Pál né 50 K, Alsófeher- 
vármegyei Gazdasági Bank 50 K, Nagy- 
euyedi Kisegítő Takarékpénztár 100 K, dr. 
Fülöp Ferencz 30 K, Böjtbe Zsigmoudué 2 
K, Szabó Istváuuné 10 K, özv. Müller Mi- 
hályné 10 K és Török Bertalanná lú K. 
Az önkényes adományok összege 267 K. 
Rendszeres segélyben 65—70 család, időn- 
kint 50—100 egyén részesült. A betegek 
segélyezése, a szegényeknek kenyérrel és 
pénzzel való támogatása a szokásos módon 
és mérvben folyt. Az egyesület kiosztott: 
kenyeret: 2194 kgr.-ot, 774-90 K értékben; 
tejet: 218.88 K értékben ; pénzt 486 K.-át. 
Az évi segélyezés főösszege: 1470,78 K. — 
Több mint az elmúlt esztendőben, Évi bevé­
tel volt 3694-98 K. kiadás 3212-34 K., ma­
radók 482,64 K. Cselekvő állás és vagyoni 
állapot az óv végén; 9956-60 IC. Ezen ada­
tok mutatják az egyesület áldásos műkö­
dését.

— A kolozsvári iparkamara hétfőn 
tartotta közgyűlését Kolozsváron. Dr. Gámán 
József titkár bejelentette, hogy az 1917-ik 
évre tervezett orsz. kiállítás rendezéséről le 
keli mondani, mert a kereskedelmi miniszter 
ezidő szerint az ország gazdasági helyzetét 
nem tartja megfelelőnek és a kiállítás támo­
gatásától tartózkodik. A kamara fenntartja 
azonban a reményt és ezt a miniszter előtt 
is kifejezi, hogy jobb idők beálltával a legelső 
országor kiállítás Kolozsváron rendeztessék. 
A közgyűlés a miniszter álláspontját helyes­
léssel vette tudomásul. Az iparkamara köz­
gyűlésén városunkból Winkler János és 
Bálint János iparkamarai tagok vettek 
részt.

— A* üsleti sáróra a vidéken, A
múlt óv augusztusában életbelépett záróra 
törvény tudvalevőleg csak a fővárosra és 
néhány szomszédos községekre nézve tartal­
maz imperativ rendelkezéseket. A vidéket 
illetőleg a törvény felhatalmazza a városo­
kat és megyéket, hogy az illetékes keres­
kedelmi kamara meghallgatása után az 
üzleti záróra tárgyában egységes szabály­
rendeletet készítsenek. Azóta több ilyen 
szabályrendelet terjesztetett fel a kereske­
delmi miniszterhez, aki azonban eddig egyet 
sem hagyott jóvá, miután azokban formai 
és meritorikus hibák találtattak benne. 
Mint értesülünk, az alkalmazottak szolgá­
lati viszonyáról szóló törvényjavaslatban, 
mely nemsokára közzé fog tétetni, az üzleti 
záróra úgy a fővárosra, mint a vidékre 
nézve újból fog szabályoztatni.

— Merénylet a lelkész felbujtására,
Megemlítettük ez év elején azt a büucselek- 
mőuyf, a mely napokig foglalkoztatta egész 
Alsó-Fehér vármegye közönségét, 1913. dec/. 
22 én este 10 és 11 óra között Mamaligán 
János vallomása szerint a Sztáry Róbert 
segédjegyző ős Trifa Vazul gür. kel. lelkész 
felhajtására, diuamitbombát dobott be Hosszú 
Teofil mogosi körjegyző hálószobájába, a 
mely felrobbanva, hihetetlen nagy pusztítás­
sal rombolta össze a szoba bútorzatát, de a 
jegyző, akinek a bomba szánva volt, csodá­
latosképpen sértetlenül maradt. E nem 
mindennapi bűncselekmény miatt a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék folytatta az el­
járást, ahol a kir, ügyészség Mamaligán 
Jánost és Sztáry Róbertot gyilkosság bűn­
tettének kísérletével vádolja, Trifa pap az 
eseményt követő napon rögtön, a hogy a 
csendőrök kihallgatták, hazament lakására 
és főbelőtte magát. Ugyancsak fokozza a 
szenzácziós bünügy iránti érdeklődést az a 
körülmény is, hogy Sztáry intelligens, érett­
ségizett ember, aki valaha a legdaliásabb 
houvédöukőntes volt Kolozsvárt és itt ismer­
kedett meg feleségével, néhai Bohra Gusztáv 
földmivelősügyi államtitkárnak leányával ; 
fivére A rád megye egyik leggazdagabb és 
legelőkelőbb plébánosa. A kérdéses ügygyei 
a minap foglalkozott a gyulafehérvári kir. 
törvényszék vádtanácsa. A vádtanács a védő 
kifogásainak helyt adott és a vizsgálat ki­
egészítését rendelte el.

— Az örvény vagy az emberi 
szörnyeteg czimü 6 részből álló művészi 
filmet mutatja be vasárnap az Edison-sziu- 
ház igazgatósága, Az egész estét betöltő 
színjáték egyike a mindenütt nagy feltűnést 
keltő filmeknek.

— 29.274 munkanélküli. A fővárosi 
muukátlanok vasárnapi számlálásának ered­
ményét megállapították. Budapesten 22,369, 
a szomszédos községekben 6905, összesen 
tehát 29.274 munkanélküli egyén, Ez a 
szám még nem teljes. Még szomorúbb statisz­
tikai adatokkal szaporodik néhány nap alatt.

— Prutyl megint mesél. Nagy Endre kedves 
mulatságos gyermek-alakja, Prutyi, megint feltűnik a 
Jó Pajtás-ban, a márezius 22-iki számában s a kitűnő 
iró elmond egy pompás kis történetet. Sebők Zsigmond 
és Benedek Elek képes gyermeklapjának e számába 
is, minit mindegyikbe, legkitűnőbb Íróink Írtak: Sebők 
Zsigmond folytatja Az arany czípó, Benedek Elek pedig 
Oh, szép ifjúságom ozimii regényét, Szemere György 
elbeszélést ad, Benedek Elek Endrődi Béla bájos ver­
seket, Geiö Lipót kaozagtató elbeszélést irt. Volt Ervin 
szép képet rajzolt, Zsiga bácsi kedves mókát mond el. 
A Kis Krónika rovat apróságai, a rejtvények, szerkesz­
tői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési, 
ára negyedévre 2 korona 60 lillér, fél évre 6 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajta)“ kiadóhivatala Budapest, IV., Egye tem-utoza 4

* KöexönetnyilyánitAe. Fogadják há- 
I is köszönetéinél ezutou is mindazok, akik 
feli.'d h .‘teilen nőm gyászos halála alkalmá­
val 'gaz részvételükkel mély fájdalmamban 
oszt0/lak. Ónodi Veress Miklós nyug. árva- 
széki ülnök,
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
aradi kir. járásbíróságnak 1914. évi Sp. II. 38/2. 
számit végzése következtében dr. Mandl Vilmos ügyvéd 
által képviselt Hungária aradi pamutgyár javára 360 K 
36 SÍI. s jár. erejéig 1914. évi márezius hó 1-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 900 
koronára beosillt következő ingóságok, u. m: férfi 
öltönyös nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1914-ik 
évi V. 149/1. számú végzése folytán 360 K 86 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi november hó 1. nap­
jától járó 6 % kamatai, és eddig összesen 112 K 
86 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig,

Balázsiéivá» leendő eszközlésére 1914. évi április hó 
2-lk napjának ,1. u. 4 órája határidőül kitüzetlk 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly figyelmeztetéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-oz 107. es 108 § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beosároa 
Iául is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- es leliilloglalták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. 
érteimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1914. évi márezius hó 16. napján.

Szigethy Károly,
121 1—1 kir. bir. végrehajtó.

A NAP
Főszerkesztő: Szerkesztőtárs :

Braun Sándor. Dr. Hajdú Miklós.

A NAP
a magyar újságírás szenzáoziója, a magyar kö­
zönség legkedvesebb lapja, a 48-as eszmény és 
a magyar nemzeti törekvések egyetlen hü és kér­
lelhetetlen szószólója. Minden jó magyar ember 

olvassa A NAP-ot.

Tessék: el/ífizetni !
Egy évre 18 K Negyedévre 4.60 K 
Félévre 9 K Egy hóra 1.60 K

tígy szám A NAP Egy szám

e> vidéki kihordó szervezete
A NAP-ot megérkezése 6

fillér. után azonnal kézbesíti fillér.előfizetőinek.

FÉNYES EREDMÉNYT HOZ
A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 
166.000, havonta 4,130.000 példányban jelenik 

meg és mindenki olvassa !
A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szóig 70 
fill., 20 szóig 1 k. 40 fill,, 40 szóig 2 k. 80 fill. 

Kapható a dohánytőzsdékben I
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Fogak
fogsorok, platina ős arany-kor.»; >k, 
hídmunkák, csapfopa1., tartós fop töm» 
sek legmodernebbül és legolcsóbban 
fogmütermembei) készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések­
nek leggyorsabban eleget tenni. Vidékrnk 
megvárhatják Sürgős müfogj tv.tások 
nehány óra alatt eszközöltetnek.

VOGELr SAMU
vizsgázott <<>"< echniltuH

Nagyenyed,
Kossuth Lajos-u. 7. sz. Szeidl-haz, az emeleten

Közérdek

s NA“!r;
•' k.,';.(:yiíbnminősé^3

■ ü ,;.;aíaalflíiyokti
Gyij. öir.$ és Sétsnyfáks^

Sima ny kénes 3oltoll-
|4 _ 5ZÖIÖVE55ZÖHE!.

Árjetj. Z‘‘Ucl mgyen küldenek»

Egy nagy és Erdélyben nagyon jól 
bevezetett motor es nvaxomépitő

intézetmegbizható képviselőt keres,
Ajánlatok „sok pénz 5861“ alatt kéret­
nek Rudolf Mosse Wien Seilerstätte 
2. hirdetési irodájába. 120 1—4

A „Nagyszebeni ÁUaláaos Tak&pékpéüitir'1
földbirtokra és szilárd anyagból épüli brr és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törleszteses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10- 50 évi időtartamra nyújt

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner Gyöxgy ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál ;
255 LINGNEK GYÖRGY Magyonye.L Telefon 15.

VARJÚ © EGÉR, © Ü SZ O K
kártevései ellen biztosan vótlekezhoük a földbirtokos, a külföldön 

5 év óta bevált kitűnő védőszer

COR í%. |

SS 4-4

alkalmazásával. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja 
a mag csírázását! Egyszerű alkalmazás 1 Olcsó! Nagyszerűen bevált 
búza, kukorica, zab. rozs, répamag, arpa, kender, konyhavetemeny 
stb. csávázásánál. Csak egyszer próbálja meg saját érdekeben!
Igen érdekes leírást, használati utasítást és árajánlatot ingyen küld:
Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Újpest,

valamint a föelárusitó:

Winkler Janos, Nagyenyed.

26. szám.

Egy kiváló és nagyon versenyképes 
központi fütő r.-t. egy jól heve 

zetett képviselőt keres. Ajánlatok 
„nagy kereset 5860“ jelige alatt kéretnek 
Rudolf Mosse Wien Seilerstätte 2. hirde­
tési irodájába. na 1-4

Felszeg-utcza 29. sz. alatt
kiadó telek, két szoba, 
konyha, istálló, kert, ud­
var 300 korona Szent- 
Györgytöl egy évre. 72

umimiiiiiimimimiMmi.mmiiiiiiimiiiiiHiiiiiiiiiHimiiiHiiimiiMüiiMiiii

Aki Ingyen »kar egy órát, még 
hozza elegáns, preclzlós-órat, 
urak vagy hölgyek részére, vá­
lasztás szerint, Írjon azonnal az
Uhren haus F r. Schmidt, g 

I cjg 4 6 ; Pritg, Weinberge 654,. 1
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Főraktár: C1RNER J JÓZSEF
dohánynagy és különlegességi árudájában.

Nagyenyed! kisegítő Takarékpénztár RwT.
Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézel hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank melióklmlye.

tlfínvfi? L nlncnnt at* betáblázásra, értékjiapiroUra, sorsjegyekre, jóhitelii péuz- 
LlUlljUo M/lutiUlll intézetek részvényeire

Törleszteses kölcsönöket ..,•«*
Idegen kölcsönöket a legelóuyösebben konvertál.
VéltÓket RZ összeg nagysága és lejárata szerint a legelőnyösebb feltételek mel­

lett számitól le.

értékpapírokat napi árfolyamon.Vásárol es elad
I PÍÍthp elfogad értékpapírokul, sói »jegyeket, betéti könyvecskéket és egyéb 
LCICIbG értékeket kevés őrzési dij mellett.

ÁllandóHeteteket elfogad bi-tétkönyveoskére és folyó (csekk) számlára, 
betétek után magasabb kamatot tizet.

Rész eífuetesre \xVin'll<*ellllCllU'' t^ZS^ei1 értékpapírt az 1883. évi
BeVdlt szelvényeket és idegen értékeket.

Az átutalási rendszer általa ncDű|| fÜ70+nif folyó-számla tulajdonosok 
nosltása érdekében ajánlja UOCMVI UAClul 1 részére.

Tartalékok

500.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.


